No.Ft.48-3641/2017 (FCA) H.P.Forest Department.

From

Nodal Officer—cum-APCCF (FCA) O/o Pr.CCF(HoFF), H.P. Shimla..

To

The Regional Officer,
Integrated Regional Office,
Govt. of India, Ministry of Environment, Forest & Climate Change,
CGO Complex, Shivalik Khad, Longwood, Shimla,
Himachal Pradesh-171001.

Dated Shimla-1, the 2 9 APR 2023

Subject:

Diversion of 0.8146 ha. Forest land favour of HPPWD for the construction of link road from Ghyan Raika via Kehral (Kms. 0/00 to 1/945), within the jurisdiction of Rohru Forest Division, Distt Shimla, HP (Online proposal No. FP/HP/Road/27419/2017)

Sir,

Kindly refer to your letter No.FC/HPB/06/135/2022 dated 10.10.2022 on the subject cited above.

- 1. (i) Violation report is uploaded under additional information in online part II. As per the HP Govt. notification No. FFE-B-F (3)-31-2012 committee have been constituted in violation of FCA,1980.
- ii) DFO Rohru has reported that, No action has been taken against official.
- iii) There is no work in continue on the spot.
- iv) Needful has been done.
- v) User agency has informed that the said road is under violation and is mentioned in the list of 2183 roads under violation in HP. Also the guidelines of MoEF will be adapted to further process in this regard. The S.No. of road in the list is 498 titled link road village Ghyan Raika via Kehral.
- vi) Copy has been uploaded online portal in part-II against additional information.
- 2. As per user agency various Mitigation measures like R/Wall and B/Wall will be adopted to stop the soil erosion/land slide during/after execution of the work.
- 3. Complete FRA certificate with all the annexure has been uploaded in online portal .K (a).
- 4. Gift deeds have been uploaded in online portal Part-I against additional information.
- 5. User agency has reported that there is no suitable Non-Forest land or private land available for dumping site.
- 6. User agency has reported that the various mitigation measures will be adopted to stop felling of the debris in to the river i.e./wall and B/wall will be construction along the river side to stop the felling of debris in to river.

- 7. Revised KML file has been uploaded in online portal in Part-I.
- 8. The required information uploaded on the online portal in part-I.
- 9. Revised KML file and Layout plan has been uploaded in online portal in part-I.
- 10. Revised Layout plan has been uploaded on the online portal in part-I.
- 11. Needful has been done.

¢.

- 12. User agency has reported that the patch of land identified for the project is having less number of trees as compared to other alternative examined and cannot be escaped.
- 13. The abstract of trees has been uploaded on online portal in part-II against additional information.
- 14. Needful has been done.
- 15. Village benefited certificate has been uploaded on online portal Part-I.
- 16. Needful has been done.
- 17. Required document has been uploaded in online portal.
- 18. The status of Forest land proposed for CA is Un-demarcated Protected Forest (UPF) as per 1952 Notification.
- 19. Arial distance certificate has been uploaded on online portal.
- i) The revised Topo sheet and Digital Map has been uploaded on online portal in Part-II.
- ii) The Comprehensive CA scheme has prepared and uploaded on online portal.
- iii) Land suitability certificate has been uploaded in online portal.

It is, therefore requested that the Stage- I approval of the proposal may please be conveyed. This is for favour of your kind information and further necessary action in the matter please.

Yours faithfully,

Modal Officer—cum-APCCF (FCA) O/o Pr.CCF(HoFF), H.P. Shimla.